

# SPOLEČENŠ POSUZOVANŠ OSOBY

Neděle, 15 března 2009

Dobrý den, měla bych prosbu o radu: žiji v jednom bytě s mužem, s kterým mám dvouletou holčičku. Ale každým si ho za své peníze; na malou mi přispíval tím, že jí koupil kočárek a každým měl síc krabici mléka. Má ještě zletilou dceru, která studuje a má větší nároky, takže chce zvýšit výživné. Tak jsem si také podala žádost o zvýšení do péče na její dceru.

Chtěla jsem se zeptat, co dát, respektive, na co mám nárok - jelikož jsem si podala po narození dcery žádost o příspěvek na dítě, který mi byl zamítnutý a odůvodněný tím, že máme o 200 Kč více; ale nikoho nezajímalo, že otec má na svou zletilou dceru 2800 Kč měsíčně. Chci si podat novou žádost o příspěvek na dítě, jelikož jsem se došla druhého rodiče vyjmout z okruhu společně posuzovaných osob. Chápu to dobře, že bych tohle mohla žádat, jelikož požádáno o svěřování do péče a zvýšení? Děkuji moc za odpověď. Pavla

**ODPOVĚĚ:** Pro nárok na dávky státní podpory poskytované v závislosti na výživném, se žijeme rozhodně pro účely státní sociální podpory nejen u oprávněné osoby, tj. osoby, které vzniká nárok na dávku, ale také u osob, které se s oprávněnou osobou společně posuzují a tvoří s ní rodinu. Rozdíl je stanoven okruh společně posuzovaných osob pro nárok na dítě a sociální příspěvek a pro nárok na příspěvek na bydlení. Jedná-li se o příspěvek na bydlení, umožní vám příspěvek na bydlení a sociální příspěvek na bydlení rozhodnutí o dávkách vyloučit z okruhu společně posuzovaných osob tu osobu, která po dobu nejméně tři měsíce prokazatelně společně s ostatními osobami nebyla po takovou dobu v bytě. Jde-li o příspěvek na bydlení, považují se za rodinu a tedy se společně posuzují všechny osoby, které jsou v tomto bytě hlášené k trvalému pobytu, bez ohledu na to, zda mezi nimi existují příbuzenské vztahy či nikoliv. Proto se také v tomto případě nevyžaduje plnění podmínky, aby tyto osoby spolu trvale žily a společně uhrazovaly na své potřeby. dále: Jde-li o příspěvek na dítě a sociální příspěvek tvoří okruh společně posuzovaných osob oprávněné osoby a) nezaopatřené děti, b) rodiče těchto dětí [za rodiče se považují i osoby, které převzaly dítě nahrazující péči rodičů na základě rozhodnutí příslušného orgánu, manžel rodiče, vdovec po rodiči, druh (druhá) rodiče, popř. manžel, vdova nebo druh (druhá) osoby již bylo uvedeným způsobem dítě svěřeno do péče nahrazující péči rodičů], c) manžel nebo druh (druhá) osoby, jejich rodiče, pokud jsou sami nezaopatřenými dětmi, osamělí, a rodiče těchto dětí. Ve všech těchto případech [písm. a) až d)] musí být splněna podmínka, že osoby s oprávněnou osobou spolu trvale žijí a spolu uhrazují náklady na své potřeby, tj. kdy trvá společná domácnost ve smyslu § 115 občanského zákoníku. Tato podmínka společného žití a společné úhrady nákladů na své potřeby se však považuje za splněnou vždy, jsou-li osobami společně posuzovanými nezletilé nezaopatřené děti a jejich zletilé nezaopatřené děti a jejich rodiče a manželé. Pokud jde o nezaopatřené děti a jejich rodiče v případě rozvedení, považují se za osoby společně posuzované vždy rodiče a nezletilé nezaopatřené děti, které s ním společně žijí nebo rodiče a zletilé nezaopatřené děti, pokud jsou oba v tomto bytě hlášené k trvalému pobytu.

právník